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CompitoA

1) Costruiamo la tavola di verita considerando salasi in cui le proposizionji & non
possono essere entrambe vere oppure entrambe false:

p ¢ r —p —q pe~q r=-p (peq)=(r=p)
v V. ¥ F F F Vv Vv
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2) g(f(z) —29(z)) = g(3 — 22 + 2% — 2(1 — 3z)) = g(1 + 4z + 2°) =
1 —3(1+ 4z +2?) = — 2 — 12z — 3z%. Passiamo ora a risolvere la disequazione

g(f(x) —2g(z)) < —2 owero —2— 122 - 32’2 < -2 2’ +4r >0
x(x 4+ 4) > 0, studiamo separatamente i due fatteri: 0 z€4>0=2> —4
la disequazione € soddisfatta per valori estelairallici e di conseguenza le sue
soluzionisonax < —4Vax >0 .

3) Nel primo caso si hanrid  distinti modi per ogndeoprimi quattro elementi del
codice el0 distinti modi per ognuno dei rimanenatyw elementi, i possibili codici

_ 4
sono pertant@1* - 10* = 210* = 1.944.810.000 . Nel secondo caso Si ha@o)

distinti modi di scelta su dove posizionare le Vipéa e 16* distinti modi di scelta

2
posizionare le cifre parf?> ¥  distinti modi di kaeper pari e dispari, i possibili
codici sono pertanto

4 2 2 4 2 2 4 3 ?
L 52.162 . 5252 — .53.16) = 14.400.000.
(2) 52.16 (2) 52.5 , ) 516 00.000

t log(1 tgw 4 logllte) g 4y
1y pim WETl9(te) o T 1Rl
z—0 2senx x—0 2% 2-1

1 r—1 1 T 1 -1
lim (‘H > = lim (1+ —) : (1+ —) -
r— + 00 T T — + 00 €T €T

(—e)-(=1=e
5)C.E.:R.
y(—2) = (—2)*(1 - (—2)%) = 22(1 — 2?) = y(z). Funzione pari, la studiamo
solo perz > 0 ed operiamo per simmetria.
Segno ed intersezioni con gli agsi> 0 = 2*(1—2%) >0 = 1 -2 >0 =
r? < 1= 0 < x < 1. Funzione positiva if0, 1| , negativajin + oo[ ; intersezioni
con gli assi nei punti di coordinate, 0) (k& 0)
Limiti agli estremi delC'.E. :

per rispettivamente vocali e consonar@' > distimdidi di scelta su dove

xiinjoo'rQ(l_xQ):<H+oo)'<ﬁ_OO):_OO;
21— 2

lim 4 = lim M: lim x(1-2%) =

T — +oox T — +o00 ¢ T — +o00

(— +00)-(— —o0) = — o0; lafunzione non presenta asintoti.



Crescenza e decrescenzg:= 2z (1 — 2°) + 2°( — 2z) = 2z(1 — 22°) ./ > 0 se

1—-22%>0= 22 <1/2= 0 <z < +/1/2. Funzione strettamente crescente in

10, \/1/2], strettamente decrescentdfi1/2, +oc[ . Minimo relative ia 0 pari

ay(0) = 0, massimo assoluto in= \/1/2  parif,/1/2) = 1/4

Concavita e convessitdy” = 2(1 — 2z%) + 2z( — 4z) = 2(1 — 62%) .y > 0, se
1-622>0 = 2?<1/6=0<z</1/6.Funzione strettamente convessa in

10, \/1/6], strettamente concavaliy1/6, + oo . Punto di flefgbl /6, 5/36)
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7) La retta di equaziorgge= =  ha coefficiente angolaiindi la retta tangente e
parallela alla retta proposta se e solg’se 1 . Lzatardella funzione é

y =2z — 3, posto2z — 3 =1 siottiene, =2 ; la retta cercata ha quindeggpne
y—y(2) = 1(z — 2) cony(2) = 22 — 3 -2 + 5 = 3. L'equazione richiesta &
y=ux+ 1.

8) Vf = (4a® — 4z, — 2y).

J4xd =4z =0 4r(x? —1)=0 r=0Vx=+1 .
FOC'{—2y:O :>{y:0 = y=0 , tre punti
critici £(0,0) e P o( £ 1,0).

2 _
Hf = [mo ! _02}; [Hfl = —8(32% — 1),
SOC: [Hf(Py)| =8>0, f;,(F) = —2<0.F punto di massimo.
|Hf(Pi2)| = — 16 < 0. P punti di sella.

CompitoB

1) Costruiamo la tavola di verita considerando sa@lasi in cui le proposiziom ¢
sono entrambe vere oppure entrambe false:
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2) f(f(z) —g(x)) = f((3—22) — (1+32%)) = f(2—22—32%) =
3 —2(2 -2z — 32%) = 62” + 4z — 1. Passiamo ora a risolvere la disequazione
f(f(x) —g(x)) > 1ovverobz? +4r —1> 1622 +42—-2>0&
3z? 4+ 2z — 1 > 0, calcoliamo il discriminanteA = 2> —4-3-(—-1) =16 ;

o416 244 71
6 6N !

To = 3
per valori esterni alle radici e di conseguenzsuke soluzioni sono

Tig = . La disequazione é soddisfatta

1
r< —1Vazx> 3
3) Nel primo caso si hannéi) distinti modi di scaltadove posizionare le lettere e
21% e10* distinti modi di scelta per rispettivamenteédet e cifre, i possibili codici
sono pertanto(i) -21%.10* = 136.136.700.000 . Il secondo caso si pud risolvere

in due diversi modi:

. : 8 o . .
1. come nel primo caso si hanr(o4) distinti modi ditscgeu dove posizionare le

Iettere,(2) distinti modi di scelta su dove posizienia vocali,5*> €62 distinti

modi di scelta per rispettivamente vocali e conatinadistinti modi di scelta per le

cifre sono come in precedeni |, i possibili cosi@zio pertanto
8 4
<4) : (2) -52. 167 - 10* = 26.880.000.000 ;

. 8 6 o . . , .
2. Vi sono (2> e(2> distinti modi di scelta su dove pimsiare rispettivamente

vocali e consonantiy? 16> #?* distinti modi di scedéa rispettivamente vocali,
consonanti e cifre, i possibili codici sono pertant

8\ /6
< ) . ( ) .52 16 - 10" = 26.880.000.000.

2 2
0 1 senx + x* ” ST | g 1+0 1
m —————— = lim = = ——.
r—0xr—3senr x—01-3.%= 1-3 2
Perr — — oo 22 = 0(27%) ; ne segue
_ 2 — 27" _ 277 . 1\*
lim ——— = lim _— = Iim_ —|= = —00.
5) C.E.: R.
y(—z) = —93(1—(—:[:)4) = —2(1 —2*) = — y(z). Funzione dispari, la

studiamo solo pet > 0 ed operiamo per simmetria.

Segno ed intersezioni con gli agsi> 0 = z(1—2') >0 = 1—-2" >0 =

' < 1= 0 < x < 1. Funzione positiva if0, 1| , negativajin + oco[ ; intersezioni
con gli assi nei punti di coordinate,0) (¥&0)

Limiti agli estremi delC.E. :



lim z(1-2') =(— +00) (— —00) = — o0;

T — + 00 4

. . 1-x . :

im 2 = lim -2 _ lim (1-2") = — oc; la funzione non
r— +oorp Tz — + 00 ¢ r— + o

presenta asintoti.
Crescenza e decrescenzg:= 1(1 — 2') + 2(— 42%) =1 -52". ¢y > 0 se
1-52*>0=2*<1/5=0<x < +/1/5. Funzione strettamente crescente in

10, /1/5], strettamente decrescentd#i1/5, +oco[ . Massimo relativo i

z = \/1/5 pari ay(y/1/5) = 4/1/5/5 .

Concavita e convessitdy” = — 20z® " <0, V& >0 . Funzione strettamente
concava iff0, + oo[ . Punto di fles$6, 0)
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6) /< )dw = (%3+210g\x+1|>1 =

1 26 26
(9+ 2log4) — <§+21092) = 3—1—21092 = §+l0g4.

7) Laretta di equaziong= = + 2 ha coefficiente angolaguindi la retta tangente é

parallela alla retta proposta se e solg’se 1 . Laatardella funzione &
1 1 N T
y = —— , posto—— =1 siottiene; = 0 ; la retta cercata ha quindagpne
1+z 1+

y—y(0) =12 cony(0) =log1 = 0. L'equazione richiestayée= x
8) Vf = (2ax,3by?,2c2*" 1),V f(1,1,1) = (2a, 3b, 2¢). Postov f(1,1,1) = (1,1,1)
1
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siottienea = - b=- e =
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